

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

**доктора геолого-минералогических наук, старшего научного сотрудника
Хоменко Виктора Петровича на соискателя ученой степени кандидата
технических наук по специальности 25.00.36 – Геозкология (строительство и ЖКХ)
Уткина Михаила Михайловича**

Михаил Михайлович Уткин работал над кандидатской диссертацией и подготовил ее к защите, будучи аспирантом кафедры Инженерной геологии и геозкологии (с 2016 года кафедры Инженерных изысканий и геозкологии) Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Национальный исследовательский Московский государственный строительный университет» (НИУ МГСУ). Еще до обучения в аспирантуре будущий диссертант приступил к решению научных и практических задач, связанных со строительным освоением карстоопасных территорий, работая в ООО «Противокарстовая и береговая защита» – организации, находящейся в г. Дзержинске Нижегородской области. Одновременно он продолжал обучение в ФГБОУ ВПО «Нижегородский государственный архитектурно-строительный университет» (ННГАСУ), закончив его с отличием в 2012 г.

В 2013 г. Михаил Михайлович Уткин познакомился со своим будущим научным руководителем, который имеет давние и тесные творческие связи с сотрудниками ООО «Противокарстовая и береговая защита». По месту своей работы М.М. Уткин характеризовался как хорошо образованный, подающий надежды, инициативный и дисциплинированный специалист, причем особое внимание обращала на себя его высокая публикационная активность и участие во многих научно-практических конференциях. В связи с этим Михаил Михайлович уже в 2015 году был приглашен для обучения в аспирантуре НИУ МГСУ и с энтузиазмом принял это приглашение. Обучение было им успешно завершено в положенный срок.

Немаловажным является тот факт, что М.М. Уткин поступил в аспирантуру НИУ МГСУ с готовой концепцией своей будущей работы и с большим научным заданием в области полевых исследований изучаемого им феномена. Работая над кандидатской диссертацией, он показал себя с самой лучшей стороны, как грамотный, энергичный и целеустремлённый исследователь, способный ставить перед собой научные задачи и добиваться их решения. М.М. Уткин продемонстрировал также умение работать с зарубежными публикациями, склонность к углублённому анализу данных, полученных в ходе инженерных изысканий, и способность творчески реагировать на высказанные ему замечания. Диссертант отличается очень высокой требовательностью к себе и к результатам своих

исследований, что в частности выразилось в его стремлении максимально насытить диссертацию иллюстративным материалом.

В ходе работы аспирант М.М. Уткин осуществил в лабораторных условиях экспериментальные исследования, продемонстрировав при этом хорошие технические навыки. В данном случае для решения поставленных задач понадобилось оснащение имевшегося экспериментального оборудования дополнительными устройствами. Особо хотелось бы отметить проявленное аспирантом незаурядное упорство в достижении поставленных целей. Его дальнейшую работу не остановила даже серьезная авария, вызвавшая полный выход из строя установки центробежного моделирования МИИТа, на которой им было запланировано и подготовлено осуществление серии экспериментов.

По мнению научного руководителя, Михаил Михайлович Уткин достоин присуждения ему искомой степени кандидата технических наук по специальности 25.00.36 – Геоэкология (строительство и ЖКХ).

Научный руководитель,
 доктор геолого-минералогических наук, старший научный сотрудник
 профессор кафедры «Инженерных изысканий и геоэкологии»
 ФГБОУ ВО «Национальный исследовательский Московский
 государственный строительный университет»
 Адрес: 129337, г. Москва, Ярославское шоссе, д. 26
 Тел.: 7 (905) 741-42-40
 E-mail: khomenko_geol@mail.ru



Хоменко Виктор Петрович

Директор Хоменко В П

ЗАМЕСТИТЕЛЬ НАЧАЛЬНИКА
 УРП М.А. КОВАЛЬ



18.02.2019